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Η Δρακόλιμνη της Τύμφης

Την λίμνη αυτή επισκεφθήκαμε αρχίζοντας την πορεία μας από το Μικρό Πάπιγκο, 
κλασικό Ζαγορίσιο χωριό, περίπου 50 χλμ. από την Κόνιτσα.

Το μονοπάτι καλογραμμένο περνά διαδοχικά από 4 πηγές και μετά από 3 ώρες 
πορεία οδηγεί σε ορειβατικό καταφύγιο. Από εκεί η Δρακόλιμνη απέχει 1,5 ώρα 
ακόμη, αφού πρώτα περάσουμε από μια εποχιακή λίμνη, την «Ξερόλουτσα» στην 
«Λάκκα Τσουμάνη» (1750μ.), όπως λέγεται από το όνομα των κτηνοτρόφων που 
βόσκουν εκεί τα πρόβατά τους. Στην ίδια λάκκα υπάρχουν πολλές πηγές και άλλες 
μικρότερες εποχιακές λίμνες.
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Η Δρακόλιμνη της Γκαμήλας είναι περισσότερο γνωστή από εκείνη του Σμόλικα 
λόγω και της τουριστικής ανάπτυξης των χωριών της περιοχής. Έχει σχήμα 
ελλειψοειδές, περίμετρο γύρω στα 400 βήματα (5 στρέμματα περίπου) και 
βρίσκεται σε υψόμετρο 2.000μ., στα ριζά της κορυφής Πλόσκος (2.377μ.) και 
δίπλα στον γκρεμό που βλέπει προς τον Αώο ποταμό. Το τοπίο γύρω από την λίμνη, 
γυμνό, αλλά ταυτόχρονα εντυπωσιακά πλούσιο, προκαλεί δέος.

Σύμφωνα με την παράδοση των χωριών της περιοχής στα βάθη της ζούσε δράκος 
που, όπως αναφέρθηκε, πετούσε βράχια σε εκείνον του Σμόλικα. Οι άσπρες πέτρες 
γύρω από την Δρακόλιμνη του Σμόλικα, σε αντίθεση με τους πρασινόλιθους που 
επικρατούν στο βουνό αυτό, είναι λένε η απόδειξη για την αλήθεια του μύθου. Ο 
δράκος του Σμόλικα αναφέρουν ότι πετούσε πεύκα και ρόμπολα, γι’ αυτό και η 
βορεινή πλευρά της Γκαμήλας είναι πολύ δασωμένη. Από τους κορμούς που έπεσαν 
στην λίμνη βγήκαν μαύρα (λάϊα) πρόβατα, ενώ από τις πέτρες που έπεσαν στην 
Δρακόλιμνη του Σμόλικα βγήκαν άσπρα κριάρια, τα οποία μόλις συνάντησαν στην 
βοσκή τα λάϊα πρόβατα ζευγαρώθηκαν μαζί τους. Τα αρνιά που γεννήθηκαν 
πνίγηκαν στην λίμνη και έτσι νίκησε ο δράκος της Γκαμήλας!

Οι ντόπιοι ακόμη λένε ότι η Δρακόλιμνη αυτή δεν έχει πυθμένα. Λέγεται μάλιστα 
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ότι επί Τουρκοκρατίας ένας Μπέης έβαλε ένα πρωτοκολυμβητή από την Πρέβεζα 
να καταδυθεί και να μετρήσει το βάθος της. Αυτός χάθηκε στο εσωτερικό της 
λίμνης για 10 λεπτά και αφού κατάφερε να βγεί ζωντανός, κατατρομαγμένος 
άφησε εντολή να μην επιχειρήσει κανείς το ίδιο εγχείρημα.

Δοξασίες για άπατες λίμνες υπάρχουν αρκετές στην χώρα μας, όπως για 
παράδειγμα, για άλλη Δρακόλιμνη στον Γράμμο, για μια μικρή λίμνη κοντά στον 
Πόρο της Κεφαλληνίας κ.α.

Ο δρακόμορφος Τρίτων ο Αλπικός, ο οποίος κατά πολλούς έχει δώσει την αφορμή 
για την ονομασία των λιμνών αυτών, υπάρχει σε αφθονία και στην Δρακόλιμνη της 
Γκαμήλας.
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